

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

每周二、四、六出版 复字2040期 代号51—7  
国内统一刊号GN61—0015 陕西省一级报纸

1997年8月23日  
星期六  
今日8版

## 营销人员走俏上海劳动力市场

新华社电 营销人员、外企职员以及服务人员，在今天的上海劳动力市场上逐渐走俏，其中营销人员占社会需求总量的三成多。有关人士认为，职业需求状况是社会经济快速发展的晴雨表。处于产业结构调整中的上海对劳动力的供求提出了特定的要求。经济体制的转换，使得企业必须面对市场确定自己的发展战略，市场营销成为企业参与市场竞争的关键。在这样的背景下，营销人员的走俏便在情理之中。

## 天津外资企业从业人员超三十万人

新华社电 天津市劳动力市场，外资企业已成为主要的用工单位。最新统计表明，天津市的外资企业从业人员目前已达三十二万人，占全市工业企业职工的三分之一。

## 吉林下岗职工办起家庭中心厨房

新华社电 由下岗职工办起的“家庭中心厨房”服务，在吉林省为市民们解决生活难题，受到热烈欢迎。

## 兰州连锁式职工消费合作社成立

新华社电 近日，兰州电机集团公司等兰州市二十三家国有大中型企业职工消费合作社通过连锁挂牌并相继开业。这些职工消费合作社通过连锁经营方式，减少流通环节，从而降低成本，以平均低于市场价百分之十五至百分之二十的优惠价格，为职工提供日常生活必需品。同时，下岗职工和富余职工还将被优先安排在所属企业连锁店内就业。

# 深山一鸿雁

### 记彬县韩家乡乡邮员李香成的先进事迹



1997年7月17日。  
下午1时许，往日寂寥的彬县韩家乡鹅池村霎时喧嚣起来：“快，香成昏倒了！香成昏倒了！”闻讯赶来的群众围在冷汗淋漓、全身抽搐的乡邮员李香成身边，焦急之中有人拦截了一辆“黑豹”农用车，将香成迅速送往医院……  
次日，晚8时，彬县医院在对李香成进行剖腹探查手术中，竟意外地发现他的肝门处有一个4×5公分的块状自破裂，一半已脱落至腹腔内，肝脏上布满了黄豆大的结节。  
“癌！严重的晚期肝癌！”在场的医护人员惊呆了：他们从未见过如此病重的人竟然还在翻山越岭、趟河爬坡。  
“这么好的人怎么能得上这种病？”前来探望的山区群众愣住了：他们噙着泪花，无不痛惜。就是在前两天，香成还穿梭在

众鸿雁传书，披星戴月，风雨无阻，将自己的喜、怒、哀、乐与深山群众紧紧地联系在一起。

针对韩家乡山大沟深、群众用邮不便的实际，李香成在乡邮所半营半投的基础上，不断延伸拓展邮电服务范围，为用户提供全方位服务。按照业务处理规定，邮件在投递中只需送到规定的直投点就可以。但香成却设身处地为用户着想，无论是汇款单、包裹单、挂号信等给据邮件，还是平常信件、报刊杂志，他都一一直接送到用户手中，从不稍转。29年来，香成累计投送的各种函件368700多件，投送报刊杂志887200多份，无一积压、延误，无一用户申告，这是何等的不易！

在日常投递过程中，香成想群众所想，急群众所急，经常把邮票、信封、包裹、印泥、邮戳等业务用品随身携带，人走到哪儿就把业务办到哪儿，用自己的双脚撑起了一个走村串户、深受群众欢迎的“活邮局”。

今年3月的一天，太光村村长白全兴，步行30多里山路赶到邮电所，兑取在部队服役的儿子寄回的2000元汇款。因营业所汇兑款一时无法提出，看着满面愁容的白全兴，香成毫不犹豫地掏出自己的腰包，将600元钱，又在乡机关各单位熟人处借了1400元先让他领走，白全兴感激地说不出话来……象这样用自己的钱垫付或借款支付汇款，以及贴钱为群众买邮票、信封的事儿，韩家乡几乎每个村的群众都能说上一串串。

近年来，韩家乡一些村和部分群众在订阅报刊时因经济拮据，常常不能按时交付报刊。面对这种情况，香成总是挤出自家生活费，及时垫付报刊款，全乡14个村他几乎都垫付过，垫付期最长的达3年。仅1995年至1997年，他就累计垫付1.2万元。所垫款中尚有6000元，还是在香成病危时才收了回来。

每当遇到紧急业务，香成常常是夜以继日。1995年5月18日，同往常一样，他送完当天的邮件，疲惫地回到家里已是晚上8点多。这时，收到了县局一份加急电报，原来是小山村村民陈寿康在西安打工的儿子患急病，香成喝了口水，顺手抓了个馍，抄起门后常备的那根柳木棍，摸黑第二次踏上邮路。他翻过大小两条沟，徒步20多里，于深夜23点将电报及时送到陈家。象这种夜间出班送电报的事，对香成来说是“家常便饭”。

“心里总装着别人，就是没有他自己”

“香成心里总装着别人，就是没有他自己。”韩家乡群众有口皆碑。

1988年，香成患急性肝炎住院。住院期间，他见医疗费用较大，便主动请医生开一些便宜的药。临出院时，大夫看他身体还很虚弱，便开了一付80多元的滋补药，但他终究还是未买。别人都说他“傻”，可他却说：“公家有公家的难处，咱是公家人，凡事都要替公家着想，能省一点就省一点吧！”

雷家村村民雷兴的儿子雷芳民，16岁那年左腿红肿，病因不清，被迫辍学，几经治疗效果不佳。香成在送邮途中得悉后，十分关注。他利用工作之余，自费搜集了大量医疗广告信息，获取各种治疗方药，同时用自己的钱为其邮购药品。半年后，小芳民竟奇迹般地站了起来……

鹅池村小学民办教师张婷玉，她的丈夫和子女均在河南工作，信件和包裹往来频繁，是李香成的一个老服务对象。今年3月的一天下午3时左右，刚放学后，张婷玉的心脏病突然复发，蹲在校门口。这时，恰逢香成送邮路过，他立即用自行车将张婷玉送往十里之外的太光村医疗站治疗，随后转身继续送邮。两个多小时以后，当张婷玉输完液体准备返回时，满头大汗的香成又出现在她的面前，激动的泪水在张婷玉眼中涌动……

今年6月中旬，正值当地三夏大忙季节，看到香成拖着病弱之躯仍匆忙赶路的情景，一些群众不解地问他：“老李，你家里的妻子靠老李给你收吗？”香成淡淡一笑：“嘿，这几天香港要回归，报刊误不得呀！”在干好本职工作的同时，他还积极热情地做好“份外事”。夏收期间，乡政府需召开紧急会议，因乡上人手不够，香成便义务承担起通知会议的任务。他摸黑跑了100多里路，不仅将会议及时通知到了各村，而且让参加会的人一一签

李香成是一位普通的乡邮员，在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。他用几十年如一日默默奉献的精神，充分展示了新时代职工爱岗敬业、无私奉献的高尚品质和精神风貌，为普通劳动者树立了学习的榜样。

## 普通劳动者的榜样

学习李香成，就要像他那样热爱自己的工作岗位，献身自己所从事的事业。李香成热爱自己的山乡热土，更热爱为乡亲们服务的山区邮电事业，在别人看来很不起眼的岗位上，不一定能坚持下去的岗位上，他干了一干就是29个春秋。29年来，他风雨无阻，从未误过一趟邮班，累计投送各种信件368700多件，各类报刊887200多份，无一延误。他走过的邮路接起来足可绕地球7圈，全乡条条道路都有他留下的足迹，1000多户群众都享受过他提供的周到服务。

学习李香成，就要像他那样具有十分强烈的敬业精神，对工作做到全身心的投入。李香成干乡邮工作，既不辞辛苦，又善费心思。他不满足于上级规定的标准，而把让群众满意作为必须追求的目标，延伸服务、创造性地工作成了他的自觉行动。

李香成干乡邮工作，既不辞辛苦，又善费心思。他不满足于上级规定的标准，而把让群众满意作为必须追求的目标，延伸服务、创造性地工作成了他的自觉行动。

李香成干乡邮工作，既不辞辛苦，又善费心思。他不满足于上级规定的标准，而把让群众满意作为必须追求的目标，延伸服务、创造性地工作成了他的自觉行动。

## 为职工着想 替政府分忧

# 安铁救急难基金派上大用场

本报讯 安康铁路分局自1992年开始在安康车辆段成立职工救急难基金会以来，目前已有31个站段设立了该项基金，占全分局应设基金单位的90%以上，入会职工23022人，占全分局职工总数的98%，全分局职工互助补充保险基金累计76万元，在解决困难职工生活方面发挥了重要作用。

职工救急难基金会是职工互助性质的补充保险组织，它是在国家法定社会保险之外，对职工生、老、病、死、残或遭受意外灾害等特殊困难时给予帮助。安康铁路分局工会把成立职工救急难基金会作为送温暖系统工程的重要工作来抓。试点伊始，就出台了4条优惠政策：一是对兴办职工互助补充保险的单位，分局工会当年一次性给予5000元开办支持补助；二是从开办的第二年开始，分局工会每年按其人数，给予人均5至7元的基金补助；三是兴办职工互助补充保险的单位，每年可从节余的团费中提取20%作为互助补充保险基金；四是分局每年对兴办互助补充保险的先进集体、先进个人进行一次表彰奖励。这4条优惠政策出台后，得到了全分局的积极响应，已经成立职工救急难基金会的31个单位职工入会率达100%，职工每年交纳10元保险金，行政还每年为基金会投入5000元至1万元，以保证基金会的正常运作。

职工救急难基金会的成立，受到广大职工的拥护和企业的支持。自从许多站段成立了职工救急难基金会以后，职工遇到困难需要借款或救济直接找工会，使得职工和单位皆大欢喜。目前，全分局已有309人受惠于该项基金，累计资助金额75100元，既解决了这些职工的燃眉之急，又替企业分了忧。（张昕）

## 长庆采油一厂建立人才库 重用女青年知识分子

本报讯 为了发挥广大年轻女知识分子的聪明才智，引导她们献身祖国的石油事业，长庆采油一厂建立了“优秀女青年知识分子”人才库，提拔重用女青年知识分子，及时为企业各级管理岗位补充新鲜血液，从而促使了该厂管理人员整体素质的提高。

近年，该厂在生活上关心、帮助女职工，在工作中给女职工压担子，从而使她们迅速成长起来，成为各级岗位的骨干力量。该厂还本着择优录用的原则，对年龄在35周岁以下，有大专文凭，业绩比较突出、思想素质高、道德品质好、热爱本职工作、积极进取的青年女干部由各基层单位推荐，有关部门考察筛选，建立62人的“优秀女青年知识分子”人才库，实行动态管理。采油一厂鼓励青年女知识分子到生产第一线，到最艰苦、最困难的地方和最关键的岗位去锻炼，许多大中专院校毕业的女职工也积极将自己的青春奉献给石油事业。与此同时，主管部门还根据年度考核，择优汰劣，及时调整和充实“优秀女青年知识分子”人才库。广大女职工不定期地开展自学交流活动，成才经验交流活动，拓宽自己的视野，来丰富自己的工作经验和工作能力，提高自身素质。长庆采油一厂的优秀女青年知识分子已成为该厂不可缺少的中坚力量，在原油生产经营中起着“顶梁柱”的作用。（张晓莉 李军斌）

## 咸阳国际机场 荣膺首届“中国民航优质服务奖”

本报讯 日前，在北京召开的全国民航局长、总经理会议上，西安咸阳国际机场总经理刘静接过了“96”中国民航优质服务奖”奖牌，标志着机场顺利通过了13项标准的验收，荣获首届政府这一最高奖。

这一奖项以建立民航运输服务依法激励机制为宗旨，鼓励各企业不断改进服务工作，增强其参与国际竞争的能力，塑造中国民航良好的整体形象。（宋宏春）

## 铸造人生

### ——记镇巴县榨油机厂车间主任邓忠夏

1997年5月1日，邓忠夏被陕西省政府授予劳动模范称号，消息传开，效益连续1年稳步增长，产品销路全国23个省市的镇巴县榨油机厂干部工人，异口同声地说：“他当劳模，我们服气！”他所领导的车间，已连续8年被厂里评为先进车间，他自己也连续12年被厂里评为先进生产者。

邓忠夏在苦、累、差的铸造岗位上已经干了27个年头。在这极为平凡的工作中，他经他带头改进的工艺，在近6年中就达60余项，为企业创造产值达50余万元。因此也成为企业的技术先锋方面名副其实的“能手”和“尖兵”。他在齿轮铸造中，通过改变浇口位置，减少了气孔和夹杂，铸件的成品率由过去的70%提高到90%，超过了80%的国家标准，他改进的70型进料锅800型和1000型中，改平模造型为潮型浇铸，使成本降低三分之一，一年可节省费用约5万元。去年，企业购买的百吨焦炭因质量问题而无法使用。在他的带领下，通过改进熔渣炉，为企业挽回损失4万余元。

在使用铸造原材料方面，他为了降低成本，没有采用国家规定的江西省九江市的砂和四川省江津的白卵石，而大胆革新，就地取材，在不影响产品质量的前提下，每年为企业节省资金4.5万元。

铸造是机械业的基础。近年来因工作艰苦，许多熟练操作工相继离去或调换工作，目前所充实的学徒工技术素质低下，使铸造车间技术人员青黄不接。作为铸造车间主任的邓忠夏心急如焚。于是

在1995年3至4月份，率先在本车间办了一起重工铸造工艺培训班，聘请老师傅当教师，他们在干中学，学中干，参加的30名青工通过闭卷考试，全部及格。以此为先导，厂里不久办起了职工学校，使全厂100余名青工都通过了培训，达到了上岗要求。1993年，他还参与制订了《铸造工艺规程》28条和《安全技术操作规程》120条，对于获得高质量，低成本的产品，防止不安全事故的发生，收到了很好的效果。

“轻伤不下火线”，是对忘我工作的一种赞美。邓忠夏不仅做到了这一点，而且即使较重的病痛，也使他不下火线。1995年5月1日，厂领导和同事们看到他那疲惫的身体，就劝他到医院检查一天。结果，被确诊为乙肝。但当时正值销售高峰期，作为车间主任，他根本无暇安心下来治病。他不怕病魔，不避高温，更不怕脏又苦，有毒有害的工作岗位，坚持边吃边工作，白天输液，晚上加班，硬是保证了铸件产品的供给，当年企业获得工业总产值304万元，销售收入达403万元，实现利税44.3万元的好成绩。然而，人们心中清楚：邓忠夏为此可是立了汗马功劳的。（张瑞清）

## 城固酒厂向管理要效益

本报讯 城固酒厂坚持生产围绕市场转，狠抓产品质量，优化产品结构，有效地推动了生产经营发展。截至今年6月底，完成产值2309万元，销售商品酒2171.6吨，实现销售收入2207.87万元，实现税金334万元。

近年来，在制定和实施名牌战略工作中，城固酒厂紧紧围绕产品质量上档次，健全以科研、质管部门为中心的质检网络，强化质量管理，建立层层负责的质量管理体系，积极实施ISO9000系列标准，实现与国际标准接轨；围绕产品质量上档次，制定“九五”技术改造规划，从而保证了产品质量的稳定提高。与此同时大搞科技攻关活动，相继生产出城古牌55度和38度精酿城古特曲、46度三分天下酒、36度城古牌、13度红香米酒，在市场上呈现出供不应求的局面。（李基建 高建明）

## 咸阳市总为贫困村捐款助学

本报讯 咸阳市总开展“心系贫困村、人人献爱心”活动，为永寿县九龙嘴村捐款助学。

永寿县御驾宫乡九龙嘴村，是咸阳市的贫困村之一，也是市总包扶的贫困村。该村属渭北高塬沟壑区，北高南低、三面环沟、长期干旱、自然灾害频繁，经济发展缓慢，全村尚有28户、315人没有彻底解决温饱问题。最近，市总领导带领9个部门的中层干部深入村中，逐户了解情况，当得知暑期将要到来，该村还有25名失学儿童时，在不到一周时间里，市总机关及下属的市工人文化宫、招待所就有92人自愿捐款1470元。（西滨）

